

## 今日日照·社会

# 日照警方打掉一盗沙团伙

## 专等退潮后盗海沙 非法获利十余万

本报见习记者 徐艳 本报通讯员 许家绍

一个专门在日照东港海滩盗窃海沙的团伙被东港区公安分局打掉，警方当场抓获6名犯罪嫌疑人。此团伙一年多盗采海沙800余车，非法获利十余万元。



### 警方凌晨出动 抓获6名嫌疑人

12月8日凌晨3时许，日照市公安局东港公安分局接到匿名报警称，在东港区涛雒镇刘家湾村南侧海滩上有人利用装载机偷海沙。接警后，民警迅速赶往现场。8日凌晨3点40分，民警赶到现场后，当场抓获了两名正在往外运海沙的嫌疑人。

据东港公安分局刑警大队民警高松亭介绍，当时他们赶到现场抓获了两名嫌疑人后，在离岸边约300米的地方，一名嫌疑人开着铲车还在作业。为免打草惊蛇，民警在岸边一直守着，大约一个小时后，铲车回到了岸边，民警将铲车上的嫌疑人抓获。凌晨6点，根据嫌疑人的供述，民警又将另外3名嫌疑人抓获，查获4辆单桥货车和一辆挖掘机。



▲12月14日，民警在提审犯罪嫌疑人。



►犯罪嫌疑人运海沙的单桥货车。



### 嫌疑人白天打工 晚上趁退潮盗沙

12月14日上午9点30分，记者跟随东港公安分局的民警在日照市看守所见到了其中一名犯罪嫌疑人刘某。

据其交代，2009年9月，家住涛雒镇桥东头村的刘某在涛雒镇一工地打工时，无意中

听别人说盗采海沙很赚钱，于是他便开始做盗采海沙的准备。盗采沙滩上的海沙必须要知道每天海水具体涨退潮的时间，刘某把每天的涨退潮时间都记得很清楚。

刚开始刘某只是用铁锹铲

沙，然后用一辆农用三轮车拉，一辆车只能拉3吨左右，然后卖给附近存海货的商户。怕公安发现，他白天在工地打工，晚上12点以后才敢去海滩偷海沙，每天晚上差不多能装4—5车。



### 一年盗沙800余车 非法获利十余万

渐渐地刘某听说有些建筑工地也需要海沙，为了能多赚钱，2009年10月，刘某找到他的工友牟某和丁某、李某，问他们愿不愿意一起干，三人一听挺赚钱，经不住诱惑就答应了。之后，另一工友刘某也加入了他们的行列。

后来刘某买了一辆三菱挖掘机，专门到海滩挖沙，牟某等三人负责运输找销路。大车在海滩容易往下陷，他们就买了两辆单桥车往外运。

2010年11月25日，因为出了车祸，刘某的腿部受伤不能开车，便以每月2600元雇用本村的王某给他开挖掘机。

12月8日凌晨4点30分，刘某和李某开着装载机在刘家湾赶海园南侧约700米、沿海路小海大桥北侧约1000米处的沙滩上偷海沙时，发现沿海路上有几辆车，猜可能是公安的，于是三人都跑回家躲了起来，后来在家中被抓。

经审讯得知，抓获的6名犯罪嫌疑人都是日照本地人，刘某在海滩盗取的海沙，刚开始卖给当地一存海货的商户，每车30—40元，卖给丁某等人每车100—150元，他们又以200元左右的价格转手卖给临沂莒南的铸造厂。一年多的时间共盗海沙800余车，非法获利十余万元。

目前，嫌疑人已被刑事拘留，案件还在进一步处理当中。